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 OBECNÉ INFORMACE  

 

 Jedná se o jednoletý nový motivační nástroj přímých plateb (I. pilíře společné 

zemědělské politiky), který je pro zemědělce dobrovolný. 

 Nahrazuje z části současné postupy příznivé pro klima a životní prostředí tzv. greening 

(diverzifikace plodin, zachování trvalých travních porostů a plochy využívané  

v ekologickém zájmu), jejichž podmínky přecházejí do systému podmíněnosti (standardy 

dobrého zemědělského a environmentálního stavu půdy DZES 1, 8 a 9) a z části do 

podmínek ekoschémat (Základní celofaremní ekoplatba na standardní ornou půdu a na 

trvalý travní porost). 

 Cílem plateb a jimi stanovených podmínek je podpořit způsoby obhospodařování 

zemědělské půdy, které vedou k ochraně a zlepšování životního prostředí a krajiny, a které 

v neposlední řadě představují udržitelné hospodaření s přírodními zdroji.  

 

 PODMÍNKY ZPŮSOBILOSTI 

 Díly půdního bloku evidované v evidenci využití půdy (LPIS) a jsou předmětem deklarace 

zemědělské půdy v jednotné žádosti. 

 Žadatel je aktivním zemědělcem. 

 Žadatel podá žádost o poskytnutí přímé platby do 15. května příslušného kalendářního 

roku. 

 

 CELOFAREMNÍ EKOPLATBA 

Celofaremní ekoplatba obsahuje řadu požadavků (podmínek), které si nelze volit samostatně,  

a které zemědělec pro získání platby musí splnit na všech zemědělských kulturách, které 

obhospodařuje. 

CELOFAREMNÍ EKOPLATBA JE STANOVENA VE 2 ÚROVNÍCH 

 ZÁKLADNÍ  

 PRÉMIOVÁ  

  



 

  

 ZÁKLADNÍ CELOFAREMNÍ EKOPLATBA  

Mezi základní principy celofaremního modelu patří dodržení požadavků a specifických podmínek 

na všech jednotlivých zemědělcem obhospodařovaných zemědělských kulturách. 

Pokud zemědělec splní stanovené postupy a podmínky pro jednotlivé kultury, bude mít nárok na 

platbu na všechny hektary podniku. 

Podmínky jsou stanoveny pro zemědělské kultury: 

 TRVALÝ TRAVNÍ POROST (T) 

 STANDARDNÍ ORNÁ PŮDA (R) 

 ÚHOR (U) 

NEKTARODÁRNÝ ÚHOR – ZELENÝ ÚHOR 

 TRAVNÍ POROST (G) 

 TRVALÁ KULTURA OVOCNÝ SAD (S) 

 TRVALÁ KULTURA VINICE (V) 

 TRVALÁ KULTURA CHMELNICE (C) 

 JINÁ TRVALÁ KULTURA (J) – KRAJINOTVORNÝ SAD 

 TRVALÁ KULTURA PLOCHA S VÍCELETÝMI PRODUKČNÍMI PLODINAMI (P) 

 TRVALÁ KULTURA RYCHLE ROSTOUCÍ DŘEVINY PĚSTOVANÉ VE 

VÝMLADKOVÝCH PLANTÁŽÍCH (D) 

 TRVALÁ KULTURA ŠKOLKA (K) 

 

 PODMÍNKY POSKYTNUTÍ ZÁKLADNÍ CELOFAREMNÍ 

EKOPLATBY 

 
 Žadatel dodrží podmínky stanovené pro jednotlivé druhy zemědělských kultur na 

všech dílech půdních bloků evidovaných na žadatele v evidenci využití půdy (LPIS) ke dni 

podání žádosti, 

 Vyčlení minimální podíl neprodukčních ploch (5 %, 8 % do roku 2025 - poté 9 %). 

 Dodržuje pravidla podmíněnosti (podmínky standardů dobrého zemědělského a 

environmentálního stavu půdy (DZES) a povinných požadavků na hospodaření (PPH). 

a minimální požadavky pro použití hnojiv a přípravků na ochranu rostlin. 

 Minimální výměra pro Základní celofaremní ekoplatbu činí 1 hektar způsobilé plochy. 

Zemědělská půda se zemědělskou kulturou ostatní kultura – rybník, plocha s kontejnery, 

mimoprodukční plocha nebo jiná kultura není způsobilá pro poskytnutí Základní celofaremní 

ekoplatby. 



 

  

 PRÉMIOVÁ CELOFAREMNÍ EKOPLATBA  

Cílem Prémiové celofaremní ekoplatby je navýšení zastoupení neprodukčních ploch  

v zemědělské krajině a přispění k ochraně vodních toků. 

 Jedná se o nadstavbu Základní celofaremní ekoplatby,  

 Žadatel současně plní podmínky Základní celofaremní ekoplatby. 

Pokud žadatel požádá o poskytnutí Prémiové celofaremní ekoplatby, musí současně podat 

žádost o poskytnutí Základní celofaremní ekoplatby. 

 

 PODMÍNKY POSKYTNUTÍ PRÉMIOVÉ CELOFAREMNÍ 

EKOPLATBY 

 

 Splnění podmínek pro poskytnutí Základní celofaremní ekoplatby. 

 Vyčlenění neprodukčních ploch minimálně 7 % z  výměry zemědělské kultury 

standardní orná půda, travní porost nebo úhor podniku. 

 Vyčlenění plochy ochranných pásů podél vody z  výměry zemědělské kultury standardní 

orná půda, travní porost nebo úhor podniku. 

 Nebo kombinace obou opatření (vyčlenění neprodukčních ploch a ochranných pásů podél 

vody). 
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Bližší informace k podmínkám Celofaremní ekoplatby najdete: 

 v nařízení vlády č. 83/2023 Sb. o stanovení podmínek poskytování přímých plateb 

zemědělcům,  

 na internetových stránkách eAGRI / sekce Dotace / Strategický plán SZP 2023 

– 2027,  

 v metodické příručce,  

 příp. na dotaz ke garantovi opatření ministerstva zemědělství.   

 

 

 

 

PRÁVNÍ PŘEDPISY: 
 

ZÁKON č. 252/1997 Sb. o zemědělství, ve znění pozdějších předpisů 

 

NAŘÍZENÍ VLÁDY č. 83/2023 Sb.  

o stanovení podmínek poskytování přímých plateb zemědělcům 

 

NAŘÍZENÍ VLÁDY č. 307/2014 Sb.  

o stanovení podrobností evidence využití půdy podle uživatelských vztahů, ve znění pozdějších 

předpisů 

 

 

 

 

 

 

 

Kontakt: Odbor přímých plateb, Ministerstvo zemědělství, info@mze.cz 
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